

НАША СТРАНА

Год издания—42-ой. Буэнос Айрес, суббота 5 мая 1990

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 5 de mayo de 1990

№ 2074

И. Андрушкевич

ВОССТАНОВИТЬ ГОСУДАРСТВО РОССИЙСКОЕ

Нет никакого сомнения, что наша страна сегодня находится на краю пропасти. Невероятные затруднения нагромождаются одновременно со всех сторон. Но этого мало: за сегодняшними затруднениями уже ясно вырисовываются новые, завтрашние затруднения, которые могут быть еще хуже сегодняшних. Ввиду этого, весьма легко ошибиться в диагнозе их причин, а еще больше в нахождении правильных путей для спасения.

Однако, интуитивное чутье и здравый смысл нашего народа сегодня уже совсем безошибочно указывают на две главные причины всех наших сегодняшних — и завтрашних — бедствий. В первую очередь, это разрушение и уничтожение весьма и весьма многого из всего того доброго и полезного, что было создано нашими предками в течение одиннадцати веков нашего государства. А затем, возведение — на месте разрушенного — никуда негодных систем, учреждений и методов, которые на поверку оказались не только никуда негодными, но и приводящими к противоположному. Эти две главные причины можно назвать одним единственным обобщающим словом: марксизм. Но, ввиду множественности и многоплановости этих бедствий, не всегда легко опознать и проследить отдельные причинные связи, зарождающиеся в этой основной пра-причине, а затем ведущие — иногда прямо, иногда косвенно — ко всем отдельным проявлениям всеобщей катастрофы.

Другой трудностью является невозможность секторального лечения отдельных проявлений общей болезни. Нельзя решать проблемы по очереди, так как в данном случае все проблемы являются лишь проявлениями одной единственной глобальной сверх-проблемы. Глобальные проблемы требуют глобальных решений.

Кроме того, имеется еще одно, третье затруднение. Заключается оно в том, что интеллектуальные авторы нашей катастрофы в большинстве своем отнюдь не разочаровались, а тем паче не раскаялись в своем творчестве. Единственное, о чем они сожалеют, это раскрытие злостной негодности их продукта. Но от него они не отказываются. Больше того, всеми силами они пытаются как-то его оправдать и спасти, хотя бы частично. Поэтому они пытаются запутать все логические нити при анализе причин катастрофы и при поисках разумных выходов из нее. Ведь, неправильные выходы сегодня были бы лишь ухудшением положения, за отсутствием исторического времени для блужданий по новым тупикам.

Такое невероятно сложное положение требует не менее сложного ответа, сложного, но цельного, интегрального, глобального.

Общее сегодняшнее положение нашей страны можно свести к одной

единственной обобщающей истине: сегодня Россия лишена Государства Российского. В свою очередь, эта истина ведет к единственному правильному глобальному ответу на все наши проблемы: необходимо восстановить Государство Российское.

Россия родилась и развивалась в лоне, в оболочке Государства Российского. Наше государство было создано, учреждено нашими предками приблизительно тысячу сто тридцать лет тому назад в Новгороде, и через каких-нибудь сто тридцать лет после этого в его лоне родилась в Киеве Россия, через крещение Владимиром святым, правнуком первого новгородского основателя. Само имя это было принесено, вместе с верой нашей и с культурой нашей, из Града святого Константина, когда наше местное имя Русь преобразилось во вселенского значения Россию.

С тех пор духовным ядром, неоспоримым идеалом и ориентиром России была Святая Русь, а ее внешней оболочкой было Государство Российское. Сама же Россия занимала пространство — духовное, культурное, политическое — между этим духовным ядром и этой реальной защитительной оболочкой. Россия, таким образом, стала Цивилизацией, одной из двух десятков Цивилизаций, существовавших за всю историю человечества, согласно подсчетам Тойнби.

Но, эта Цивилизация была сестрой-близнецом другой, Западно-европейской Цивилизации, а обе были дочерьми одной общей Цивилизации-матери, Цивилизации древнего мира, обобщившей в рамках Римского государства все культуры Средиземноморья, и преобразившейся Христианством при Константине святом, из чьей столицы мы и приняли через шесть веков фундаменты для нашей культуры. Таким образом, мы стали одной из двух альтернатив для дальнейшего движения — прогресса — истории. В этом была великая честь и великая ответственность, но, одновременно, и великая опасность: альтернативы часто отсеиваются историей, особенно если у одной из них пробуждается кайнов комплекс, а другая при этом начинает плыть. У одной из двух наследниц первоначальной христианской Цивилизации, одновременно с мутациями в ее духовной ориентации, этот комплекс постепенно стал развиваться и переходить из потенциального в актуальное состояние, не без катализаторского вмешательства антихристианских сил.

Именно, только в свете такого макроисторического процесса становится вразумительным, понятным исторический факт ликвидации Государства Российского. (Для того чтобы добраться до ядра нашей культуры, было уничтожено наше государство. До ядра-то добрались, но осилить его до сих пор все-же не смогли.) А, следственно, становятся

понятными и все бедствия обрушившиеся в результате этого на Россию и на ее народы. Вот где кроется диалектически скрытый смысл внушаемой нам необходимости каяться: да, мы действительно должны каяться, но не в том, что нам с заклинаниями подсказывают, а в том, что мы, через поущение и отступление, допустили этот страшный грех, когда мы не то-что зарыли в землю, а просто выбросили на свалку данные нам великие таланты нашего государства и нашего исторического культурно-общественного строя. Ибо сказано: «Всякому имеющему дано будет, а у неимеющего отнимется и то, что имеет» (Лук. 19, 26).

Для радикального преодоления этих бедствий, совершенно очевидно, что необходимо восстановить Государство Российское. Ибо, только в рамках Государства Российского возможно глобальное удовлетворительное преодоление сегодняшней глобальной катастрофы.

Сегодня многие нации восстанавливают свои исторические государства, даже несмотря на всевозможные правовые, а не только фактические препятствия. Причем, все это делается даже без всякой официальной провозглашенной перестройки. Германия объединяется, не спрашивая разрешения у своих победителей, которые до сих пор даже не заключили с ней мира, и не спрашивая разрешения у своих сообщниц в Европейском содружестве и в НАТО, с одной стороны, и у Варшавского договора, с другой. Венгрия, Румыния и другие страны «Восточного блока», не спрашивая никого и не считаясь ни с формально действующими конституционными нормами, ни со своими обязательствами перед союзниками, меняют названия своих государств, меняют свои государственные символы, меняют всю свою политическую и экономическую структуру. Все для одной единственной цели: восстановления своих собственных исторических государств. Больше того, даже в рамках самого Советского Союза происходят подобные перемены, когда в отдельных его частях меняются символы, отменяются конституционные формальности и даже выбрасываются за борт все соображения чисто практических выгод. Опять-же, все с той-же целью: восстановления своей государственности, даже если таковая и существовала всего лишь неполных четверть века, за всю историю.

Все это повсеместно приветствуется, как выражение самоопределения и демократии, в рамках строящегося (или перестраивающегося) нового мирового порядка.

Но, единственно где о восстановлении своего исторического государства нельзя даже думать, а тем паче говорить, это в России. Для нас приуготовлена перестройка, но без конституционной инициативы для восстановления нашего государства, для восстановления имени нашей

страны, для восстановления нашего герба и наших флагов. Мы не имеем права на самоопределение, ни на свободное выражение нашей политической воли. Другими словами, мы не имеем права на демократию. Хуже того: мы не имеем права на свободу. Потому что только в рамках нашего собственного Российского Государства мы сможем снова обрести наш собственный быт, то есть свободу, так как свобода — это и есть свой быт, как это удачно показал А. Хомяков.

Российское Государство обозначает нашу политическую и экономическую свободу. Материальное благополучие, которое так необходимо нашим измученным и обнищавшим за последних семьдесят лет народам, будет лучше всего обеспечено экономической свободой в рамках справедливого порядка, в соответствии с нашей культурой и с нашими традициями. Наше историческое государство никогда не гналось за идеологическими утопиями, а бережно распоряжалось государственным достоянием, без дефицитов и без инфляций. Наш Иван Калита стал символом такой бережливости, сохраненной вплоть до последнего нашего государя. Социальная справедливость, по которой так изголодались наши народы, лучше всего будет обеспечена в рамках и под покровом нашего не-идеологического, но христианского государства. Только наше государство сможет сделать всех граждан хозяевами — собственниками. Собственниками своей земли, которую они обрабатывают. Собственниками своих квартир и домов, в которых они живут. Собственниками — или по крайней мере совладельцами — тех предприятий, в которых они работают. Только наше государство сможет обеспечить всем гражданам право не только выбирать, но и быть выбранными, без партийных монополий и гегемоний. Только наше государство сможет обеспечить отбор через выборы, начиная с местных самоуправлений и кончая его высшими органами, и только в нем смогут слиться отечественная и зарубежная Русь. Земский и казачий строй — это наша подлинная самобытная демократия, зародившаяся в Новгороде, как вечевая демократия. И наконец, только наше государство сможет принять полноправное участие в возводимом новом мировом порядке, обеспечивая для России ее духовную и культурную самобытность и политическую самостоятельность в его рамках. Потому что только Российское Государство сможет предотвратить превращение России в новую Африку, или в новую Южную Америку, раздробленную на множество государственных подразделений, зависимых в культурном, политическом и экономическом отношениях.

И. Андрушкевич

Полковник А. ГЕРШЕЛЬМАН

МОЯ СЛУЖБА В КОННОЙ АРТИЛЛЕРИИ

3.

Красивой традицией лагерного сбора была «Заря с церемонией», когда в Красное Село приезжал Государь и Царская Семья, когда на площадке между Преображенским и Семеновским лагерями, на передней линейке происходило это торжество, на которое сходились все офицеры полков и батарей, стоявших в Красном Селе. Мы только отметили, что Император долго говорил с военным агентом Сербии, — тогда уже, после убийства наследника австрийского престола на Балканах назревали грозные события. Во время этого же торжества, низок над собравшимися пролетел только что тогда созданный Сикорским «Илья Муромец». Сам Сикорский и его офицеры открыто стояли на галлерейке самолета и отдавали честь Императору. В то время это еще было возможно открыто стоять на летящем самолете, — теперь пожалуй не устоишь.

С большим волнением мы ожидали результатов конских состязаний, которые должны были состояться на скаковом поле близ полустанка «Скачки» около Красного Села. Так блестяще выиграв зимою в Михайловском манеже юбилейный кубок, мы надеялись и на этих состязаниях с успехом поддержать честь нашей части. Состязания эти происходили в присутствии Царя (который собственноручно раздавал призы). Императрица и члены Царской Семьи тоже присутствовали в ложах на этих состязаниях. Поле было нелегкое, встречались неровности, которые могли погубить ноги участвующим в состязаниях лошадям. Погода была солнечная, так что с этой стороны условия были благоприятные. Это состязание уже с давних лет стало традицией, в нем традиционно участвовали наши офицеры и неоднократно выигрывали призы. Эти состязания попали и в литературу. Лев Толстой описывает в «Анне Карениной» неудачную скачку Вронского на поле около Красного Села. Победителем оказался Махотин. Под этой фамилией скрывается Милютин, офицер нашей 4-ой батареи. Приз достался Милютину, это был серебряный самовар, который перед войной стоял у моего двоюродного брата Дмитрия Федоровича Гершельмана. Мать его была урожденная Милютинна, дочь фельдмаршала Милютинна и сестра нашего офицера. Самовар ему достался по наследству от рано умершего дяди. Эту же скачку описывает и П. Н. Краснов в одной из своих книг.

В эти дни, когда уже надвигалась угроза войны 1914 года, как известно, в Петербурге гостил президент Франции Пуанкаре. В его честь в Красном Селе был парад. В этот день около Царского Валика собрались все части Императорской гвардии, туда же прибыл Государь Император верхом, а в коляске Государыня Императрица с Пуанкаре. Пока Царь объезжал войска, здороваясь с ними, Государыня поднялась в палатку, разбитую на Валике. Тут же находились верхами и все офицеры не стоявшие в строю в этот день. В строю батареи были на первом взводе Дмитрий Гершельман, на втором В. В. де Латур де Вергард, на третьем Юрий С. Гершельман 2-ой, старшим офицером перед строем выезжал старший офицер капитан В. П. Огарев, вел батарею князь Александр Николаевич Эристов.

После встречи Императора у Цар-

ского Валика, войска перестроились и отошли в сторону Роши, Государь перешел к месту, где ему надлежало принимать парад. За ним двинулась вся свита и мы, свободные от строя офицеры. Таким образом мне удалось присутствовать при этом историческом событии, когда французский президент воочию увидел мощь Русской Армии. Полк за полком проходили пехотные части Гвардии: Преображенцы, Семеновцы и т. д. В великолепном равнении стройно проходили эти рослые молодцы, подобранные не только по росту, но и по типу. После полков двух дивизий, оркестр переменял темп марша и прошли Стрелки. (Боясь ошибиться, но говорили, что Гвардейская пехота проходила церемониальным маршем, делая около 120 шагов в минуту. Стрелки же, учащая шаг шли 130 шагов в то же время). В Стрелках Императорской Фамилии служили почти исключительно пажы, а потому я с увеличенным интересом следил за их прохождением. Перед Знаменем шел Воейков, одним из ассистентов был мой друг Гуля Путятин.

После пехоты началось прохождение кавалерии. Опять стройные ряды всадников на одномастных лошадях, на различных аллюрах проходили мимо своего Государя и посколькуче пехота внушала чувство непоколебимой твердости, постольку кавалерия поражала своей стремительностью.

Но вот появилась наша Лейб Гвардии Конная Артиллерия. Батарея Его Величества, в которой служил Государь, на рыжих конях. Командир сделал заезд и опустив шашку стал у стремени Императора. Равняясь как по ниточке мерной рысью прошла батарея, первый взвод чисто рыжей масти, второй — белогривый и бурый третий. За нашей батареей следовали другие, гремя колесами своих орудий. Казаки прошли лихим наметом. Парад кончился. Чудная страница перевернулась и начались снова будни, занятия..., но настроение было тревожное, чувствовалось приближение крупных событий, наши военные сердца радостно билось: а вдруг будет война!

Из Петербурга приходили грустные вести о том, что на Путиловском заводе рабочие бастуют. Левые партии этим приветствовали приезд в русскую столицу президента Франции. Эта мразь, играя в руку врагов России, уже тогда желала подорвать престиж России. Нас предупредили, что правительство решило принять суровые меры и что возможен вызов войск в столицу для наведения порядка. И действительно этот приказ был дан и быстро собравшись мы двинулись походным порядком на зимние квартиры. Но когда мы проходили мимо заводов, вместо ожидаемых враждебных выпадов, рабочие на улицах нас радостно приветствовали. Перемена настроения была вызвана вестью о готовящейся войне с Германией.

Мобилизация не была объявлена и мы стояли в казармах ожидая ее со дня на день. Но командир не разрешал, как это сделал предусмотрительный барон Велио, подготавливать неизбежную мобилизацию: «все по уставу, когда будет объявлена мобилизация мы в три дня должны все сделать».

Но вот война грянула и началась спешная работа. Мне выпала задача ехать на Охту в пороховые склады и принимать положенное нам количе-

ство снарядов. От 2-ой батареи там был Перфильев и мы с ним следили, подгоняя их, за тем как конвоиры заворачивали шрапнельные трубки. Покончив с этой работой, я прибыл в батарею и командир поручил мне укладку всего того, что полагалось навьючить на зарядные ящики и перенести орудий. Укладку батарей, по моему разработывал, или участвовал в ее разработке, сам командир, а потому ее приходилось проводить особенно тщательно. Я эти три дня мобилизации работал до рассвета и только на третий день вырвался в город, чтобы купить себе выюк для своих вещей, положенную по мобилизации солдатскую шинель и заехать в Лажеский Корпус, где мне удалось достать суконную рубашку и где мне капитан Орлов подарил гарусный пояс, который я всю войну носил под амуницией. Укладка, тщательно разработанная, на практике войны, конечно, оказалась мало пригодной. Например брезентовые надувные мешки, на которых батарея должна была совершать переправы через реки, после похода в Восточную Пруссию, протерлись настолько, что их пришлось бросить. Батарея вскоре обзавелась лопатами для рытья канавки, в которую вкладывалось бревно и упирался сошник и т. д. Вернулись из дворца офицеры бывшие при речи Государя собравшимся офицерам и видели овации толпы на Дворцовой площади, когда Царь вышел на балкон дворца. Война началась, как будто благоприятно, весь народ объединился вокруг Государя. Вечером, накануне выхода мне пришлось, возвращаясь после покупок проехать по Невскому — повсюду толпы народа, которые приветствовали каждого проезжавшего офицера.

Вспоминаю характерную сцену в Экономическом офицерском обществе, куда я заехал ища чемоданы для выюка. Продавщица снабжала офицера всем необходимым для похода из имеющихся в ее распоряжении товаров. Повидимому они были в близких, дружественных отношениях — она желала ему скорого возвращения героем и с крестом на груди. В первый свой отпуск я снова был в Экономическом обществе. В том же отделе я узнал продавщицу: она была в черном и весьма грустная; ее милый герой, повидимому, уже почивал где-то под крестом в Августовских лесах, или под Сольдау.

В четыре часа утра батарея должна была двинуться из казарм для погрузки на Варшавском вокзале. Мы с братом не спали в эту ночь. Простившись с матерью, сестрой и нашей верной Нюнюшей, мы вышли из дома. Юрий предложил вернуться еще раз домой: «есть примета, что кто вернется с начатой дороги, тот благополучно воротится домой. Это утешит маму, — ведь в поход идет четыре ее сына». Мы так и сделали. 6-го августа брат Юрий был убит во время атаки эскадрона Конного полка на немецкую батарею.

Этот год, проведенный в мирное время в родной мне Лейб Гвардии Конной Артиллерии, оставил в моей памяти глубокий след. Я благодарю Бога, что мне удалось хотя бы год пожить в обстановке, которую создавали традиции этой части и которые, эти традиции, я старался пронести через всю мою жизнь.

Полковник А. ГЕРШЕЛЬМАН

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

На прошлой неделе Виолета Барриос де Чаморро вступила на пост президента республики Никарагуа. Возглавленная ею коалиция 14 партий получила 55 процентов голосов на выборах 25 февраля с. г., в то время как выступающие под именем «сандинистов» находившиеся у власти коммунисты получили 41 процент. Это первый прецедент в истории коммунизма, когда он не только соглашается на свободные всеобщие выборы (и, в первую очередь, президентские), но и уступает мирно свою власть в какой-нибудь стране. Конечно, до перестройки в СССР такое событие было бы немыслимым. Все же, это еще не значит, что коммунисты полностью исчезнут с политического горизонта Никарагуа.

Не так легко исчезают коммунисты и из других стран, в которых они были до сих пор у власти. Например, в Польше в прошлом году был выбран президентом (сроком на шесть лет) коммунистический генерал Войцех Ярусельский. Однако, он якобы собирается подать в отставку после парламентских выборов в следующем году. В свою очередь в Румынии, где казалось бы произошла самая радикальная ликвидация коммунистического правительства, постоянно происходят манифестации против временного правительства, которое возглавляет президент Йон Илиеску и премьер Петр Роман. Когда был свергнут Чаушеску, для создания временного правительства организовался т. н. «Фронт народного спасения», который затем вдруг был перестроен в политическую партию, теперь всеми силами добивающуюся победы на выборах предстоящих 20 мая с. г. Именно против этого и происходят протесты в Румынии, тем более, что многие участники «фронта» до сих пор были коммунистами.

В печати появляются интересные подробности связанные со смертью Чаушеску. Корреспондент аргентинской газеты «Ля Насион» в Европе Роландо Ривiere спрашивает в этой газете 18 апреля с. г.: «Кем был в действительности Чаушеску?», отмечая, что его «чересчур быстрый» расстрел воспрепятствовал ему говорить во время «более медленного процесса». Ривiere отмечает, что Чаушеску был председателем основанного в середине 70-ых годов в Париже института для изучения «новой экономической альтернативы для мира», в которую входили лица, чьи имена связывались с масонской ложей «Пропаганда Два», а также и бывший посол США в Португалии и бывший глава ЦРУ Франк Карлучи. Ривiere также отмечает, что Чаушеску написал книгу под названием «Новый курс», изданную в Италии, с предисловием Джанкарло Валори, чье имя было перечеркнуто в списках членов этой ложи. (Между прочим, в # 1650 «Нашей Страны» от 6 ноября 1981, были отмечены эта связь Чаушеску с ложью «Пропаганда Два» и его председательство вышеуказанного института). Ривiere также сообщает, что румынский премьер Петр Роман является «сыном немецкого еврея Вальтера Романа и испанки Гортензии Вальехо, совместно перенесших горькое поражение в рядах интернациональных бригад» во время Испанской гражданской войны.

П. Н.

БИБЛИОГРАФИЯ

И. Хоффманн. «История Власовской Армии» (Париж, 1990)

Удачно, что первая обстоятельная история Власовского Движения написана немцем, а не англосаксом! Сии последние никак не в силах забыть или простить факт, что русские антибольшевики во время последней войны оказались во враждебном по отношению к ним лагере. С их точки зрения, это была измена.

Автор разбираемой книги исходит из иной (и более здоровой) концепции: союза между германским и русским народом через голову и вопреки вождям как Гитлер и Сталин. Кроме того, он совершенно резонно доказывает, что немцы являлись для нас, русских антикоммунистов, единственным в тот момент *возможным* партнером, — если и мало желанным. Англичане и американцы, мы знаем, пребывали тогда в опьянении любви к *доброму дяде Джо*, — каковая и завела их в самые чудовищные ошибки и злодеяния...

Обстоятельный анализ событий приводит к мысли, — которую исследователь читателю, отметим, отнюдь не навязывает, — что дело генерала Власова имело большие шансы окончиться разгромом Советов... если бы Гитлер и его окружение не ставили на каждом шагу организаторам палки в колеса.

Наиболее разумные политики и, в первую голову, военные руководители Третьего Рейха довольно рано поняли, что, согласно старин-

ной формуле Шиллера, «русских победить можно только русскими». К сожалению, начатое по их инициативе и идущее навстречу русским патриотическим устремлениям формирование Русской Освободительной Армии оказалось сорвано приказами сверху; а когда все, включая Гимmlера и, вероятно, самого Гитлера, поняли, что для Германии нет иного пути ко спасению — было уже поздно.

Вполне правильны слова, которые мы находим на странице 342 данной работы: «Однако вследствие колониальной и истребительной гитлеровской политики на Востоке стремления русского народа не имели никакой возможности для развития».

Прекрасно опровергнуты в «Истории Власовской Армии» лживые домыслы большевистских борзописцев, будто власовцы вербовались в лагерях для военнопленных в период острого там голода, используя желание несчастных людей выжить любой ценою. Тогда, будь оно так, скорее всего, почти все пленные сразу бы записались в РОА. Но, на самом деле, запись в РОА началась только гораздо позже, когда положение военнопленных уже не было столь отчаянным и велась она на строго добровольных началах. Прибавим еще, что и успехи германских войск уже приняли к тому времени весьма скромные размеры, — и все же охотников сражаться против большевизма за свободу России находилось вдоволь.

Это представляло собою реакцию русского народа (и всех народов России) на сталинщину, кол-

хозы, раскулачивание, Большой Террор и все связанные с ними ужасы, и вообще — выражением подлинных чувств масс перед лицом советского строя.

Оговоримся, что не во всем можно согласиться со мнениями Хоффманна. Не следует, как делает он, списывать голод и чудовищную смертность в лагерях для военнопленных в первые годы войны на недостаток продовольствия, плохой подвоз, непорядки и тому подобное. К несчастью, политика умышленного истребления велась, — и подобало бы, наоборот, непреклонно разоблачать ее изобретателей и осуществителей. Множество свидетельств говорит про то, что когда население и представленные немцами же русские администраторы на местах, в тылу, предлагали накормить гибнущих соотечественников, — их предложения неумолимо отвергались немецкими распорядителями.

Напротив, можно признать, что удар в спину немцам, нанесенный в Праге по распоряжению Бунаиченко (и, как мы узнаем, вопреки желанию Власова) не заслуживает одобрения (хотя автор как раз находит этому шагу извинения и объяснения). Помощь, оказанная чехам, быстро проявила себя как ошибка, — те оплатили власовцам самую черную неблагодарностью.

Так что остается признать правоту цитируемых в книге публицистов Алымова и Державина. Между прочим, стоило бы здесь раскрыть их псевдонимы (поскольку речь идет о давно покойных людях): Алымов, это профессор Б. Ширяев, а Державин, это А.

Арцюк.

Ценны факты, — жаль, что краткие и неисчерпывающие, — о национальных формированиях, как калмыцкие, туркменские, кавказские, украинские и т. п., сражавшихся плечом к плечу с РОА.

Очень интересны новые, вроде бы нигде прежде не приводимые, сведения об активных и компетентных (хотя и не давших результатов) действиях для спасения власовцев, предпринятых Ю. Жеребковым и митрополитом Анастасием.

Правдиво описаны кошмарные выдачи власовцев, казаков и оловцев после войны, о которых никто из нас не может вспомнить без ужаса и негодования, и которые составляют вечный позор для англо-американцев и всех их сообщников. Верно подмечено и презрение, с каким даже советские военные отнеслись к усердию англичан, поспешивших передать в их руки (абсолютно беззаконно!) старых эмигрантов, как Краснов, Шкуро, и Клыч-Гирей.

Рецензируя книгу, не без любопытства встречаю время от времени имена лиц, с которыми мне приходилось, при различных обстоятельствах, встречаться: П. Бутков, Ю. Бударцкий, Ю. Мейер. Грустно, что полезный труд, рецензию на который мы здесь заканчиваем, сильно портит перевод, сделанный с непонятным и неприятным английским акцентом. Самое имя автора было бы лучше писать не *Хоффманн*, а Гофман, согласно прочно установившейся в русской литературе традиции.

Владимир Рудинский

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

ПЕРЕСТРОЕЧНЫЕ АЛЬТЕРНАТИВЫ

В этом отделе, в прошлом номере, была дана информация о источниках данных роста экономики стран юго-восточной Азии и СССР, но, за недостатком места, не были разобраны причины их экономического роста.

Швейцарский журнал «Дер Монат», от марта с. г., откуда были взяты данные этого роста, резюмирует кратко его причины.

Экономический рост за десятилетие 1980 — 1990 в Таиланде (93 процента), Малазии (69) и Индонезии (58) был вызван, согласно указанному журналу, «рядом реформ и дерегуляций, направленных на то, чтобы усилить частный сектор через побуждение инициатив собственной ответственности». Такой процесс является тем более примечательным, что как раз «в этих странах до этого традиционно превалировал государственный сектор, и влиятельная бюрократия с неохотой соглашалась на потерю власти». Дальше швейцарский журнал предполагает, что падение цен на нефть в 1985-1986 годах вызвало тяжелый кризис в этих странах, и тоже могло сильно повлиять на решение произвести энергичную экономическую перестройку, так как «прежние экономические концепции, основывающиеся на доминирующей роли публичного (государственного) сектора и на политике замещения импорта потерпели основательный провал».

Как видно, экономическое положение в этих странах в середине прошлого десятилетия было во многих отношениях сходным с положением в СССР, вплоть до совпадения в одинаковых последствиях падения цен на нефть (о этих последствиях, между прочим, еще тогда писала

неоднократно «Наша Страна», повидимому, в этом отношении, единственная газета на русском языке). Конечно, при сравнениях тотальной социалистической экономики СССР с разжиженно-социалистическими экономикой некоторых стран т. н. «Третьего мира», нельзя упускать из виду существенную — качественную, а не только количественную — разницу между, скажем, 100 и 50 процентами социализма в экономике.

В чем заключались конкретно эти новые экономические концепции экономической перестройки в юго-восточной Азии? Журнал «Дер Монат» их резюмирует следующим образом:

1. Были созданы побуждения для экспортного сектора, с целью отойти от экспорта сырья и способствовать экспорту готовых изделий, с большой добавочной ценностью. 2. Был дерегулирован финансовый сектор. 3. Были улучшены обрамляющие условия для прямых капиталовложений, для того чтобы ускорить перенесение технологии и процесс индустриализации с созданием новых рабочих мест.

Скорость проведения в жизнь этой перестройки подтверждается ее результатами за первые три года. Журнал приводит пример Малазии, в которой еще в 1985 году традиционный экспорт сырья составлял 41 процент всего экспорта, а экспорт готовых изделий 33 процента, но уже в 1988 году экспорт сырья упал на 29 процентов, а экспорт готовых изделий поднялся на 49 процентов.

Все эти конкретные примеры помогают определить к месту экономическую перестройку в СССР, но они недостаточны для уяснения всей сути положения в нашей стране.

Дело заключается в том, что для любой экономической перестройки в первую очередь необходимо создать соответствующие конституционные и юридические условия. В странах юго-восточной Азии эти условия, в основном, существовали до их перестройки (может быть нужно было лишь что-то подправить), в то время, как в СССР их необходимо сперва полностью создать на novo. В этом отношении, лучшим примером может быть экономическая перестройка в Восточной Германии, которая начинается именно с создания этих условий. Например, в результате встречи премьер министра Восточной Германии (ГДР) и канцлера Западной Германии (ФРГ), было подчеркнута обещание ГДР «скопировать федеральные законы (т. е. законы ФРГ) о частных предприятиях, налогах и социальном обеспечении». Одновременно с юридическими условиями, перестраиваются общие макроэкономические структуры. Причем, все это делается сразу, одновременно. Конечно, для этого находится под рукой образец, который нужно лишь копировать.

СССР не только потерял те пять лет, которые так хорошо использовали Таиланд, Малазия и Индонезия (окончательное выявление экономического кризиса во всех этих странах совпало во времени), но собирается терять драгоценное время и дальше. Например, «Правительственная программа оздоровления экономики» СССР имеет «своей целью преодоление экономических трудностей», для чего «отводится 6 лет, причем они делятся на два этапа по три года каждый» («Диалог», журнал ЦК КПСС, # 3, февраль 1990). «На первом этапе (1990 — 1992) должен быть, по мнению правительства, осуществлен комплекс чрезвычайных мер... На вто-

ром этапе (1993 — 1995) ведущее место займут экономические методы руководства хозяйством. Все более активно будут развиваться рыночные отношения на основе базисных изменений собственности, землепользования, углубления республиканского и местного самоуправления». (Там-же). Леонид Абалкин, выступая в середине марта с. г. на встрече с кубинскими лидерами и экономистами, заявил даже, что «на создание в СССР современного, развитого и действенного рынка потребуется по крайней мере 10 лет».

У нас прошло больше пяти лет, до того как была произведена законная реформа, допускающая частную собственность на землю (закон от 13 марта с. г.), в то время, как с этого нужно было начинать. Вообще, нужно начинать именно с введения частной собственности во всех отраслях хозяйства, одновременно с принятием необходимых мер для ликвидации монополий, тоже во всех отраслях хозяйства. Тогда автоматически возникнут новые маленькие предприятия, которые создадут необходимые новые рабочие места. Именно с этого начал свои успешные экономические реформы Рейган, когда за первые годы его правления было создано больше 600.000 новых маленьких предприятий. На это же рассчитывают и обе Германии: после юридических и макроэкономических реформ в этом году, предвидится возникновение 360.000 новых маленьких предприятий на территории теперешней ГДР. Важнее всего создать свободные условия для свободного творчества и свободной работы, без допущения капиталистических или иных монополий. Остальное приложится. Это и есть народно-монархическая позиция в экономическом вопросе.

П. Несторов

«НЕПРОТИВЛЕНИЕ ЗЛУ — ЕСТЬ ТОЖЕ ЗЛО»

(УРОКИ НАЦИОНАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ПЕРЕВОРОТА В ТАДЖИКИСТАНЕ)

Молчим? Опять молчим! Убивают русских в Баку — случайность: попали в армяно-азербайджанскую мясорубку. Через месяц устраивают кровавую бойню русского населения в Душанбе. Снова случайность? Стыдливо прикрылись неопределенной фразочкой: «В Душанбе произошли массовые беспорядки, сопровождающиеся избиением лиц европейских национальностей». Ох, как заманчиво поверить в заголовки статей официальной прессы: «Обстановка стабилизируется», — и с «чистой совестью» спокойно засыпать, прижавшись к бочку своей Маши. Свхжлись с плевками в лицо русского народа, а теперь привыкнем и к убийствам братьев по крови. Отчего? Господи, что происходит с русским народом? Что же это делается в нашей многострадальной отчизне? Неужели история повернула вспять и снова русский народ в раздоре попадает под басурманское иго? Кто раскалывает национальное единство русского народа? Кто разрывает на куски Россию? Кто натравливает коренные народы союзных республик на русских, на Россию?

Кому адресовать эти вопросы? Кто за это ответит? А ответить придется! И не завтра, а сейчас.

Мы, русскоязычное население Таджикистана, наученные кровавым опытом, не можем больше ждать той поры, когда вы, русские в России проснетесь от спячки и наконец поймете, кто заговаривает вам зубы. В связи с этим мы твердо и решительно заявляем: *хватит, довольно!* Русские — не тот податливый материал, который можно переламывать. Мы принимаем вызов и выходим на бой с нашими врагами. Мы начинаем национально-освободительную борьбу русского народа! Да, да, мы не оговорились, — именно национально-освободительную борьбу. Неужели вы не видите, что русский народ закабален политически, экономически и духовно.

А теперь хотелось бы сказать о нас, русских в Таджикистане. Говоря о русских, мы имеем в виду все европейские народы, судьба которых та же, что и у нас. Это украинцы и белорусы, башкиры и татары, мордва и чуваша, немцы. В Таджикистане нас поставили под двойной удар. С

одной стороны ударили националисты и сепаратисты из Народного Фронта Таджикистана («Растохез»), чтобы вызвать националистический угар в республике, необходимый для отделения. Другая сторона, центральные и местные партаппаратчики своим бездействием (вернее, хорошо подсчитанным действием) не предупредившие путч в Таджикистане, фактически нанесли тот же самый удар. Все ясно — надо же как-то завоевывать авторитет у народа, надо же протолкнуть в президенты своего ставленника. Ввели войска и «стабилизировали» обстановку. А на самом деле, политический кризис в республике перешел в скрытую форму при практическом сохранении структуры боевых групп НФТ, растворившихся среди местного населения или в горных кишлаках (аналогично исчезали банды душманов во время войны в Афганистане). Не выявлены координационные штабы и склады оружия экстремистов. Более того, обстановка обострилась во всей Средней Азии: в Ташкенте, Фергане, во Фрунзе, в Алма-Ате прошли пока вооруженные выступления народных фронтов.

Конечно, военная поддержка нам была необходима. Нас бы уничтожили, не взирая на отряды самообороны. Что можно сделать палкой и арматурой (у нас нет огнестрельного оружия) против автоматов и «Стингеров», которыми афганские моджехеды щедро снабжают боевиков из НФТ.

Огромное вам спасибо, наши ратники! Земной вам поклон от нас. Армия везде — в Тбилиси, в Фергане, в Баку, в Душанбе — выполняла свой священный долг защиты гражданского населения. Наши воины не запятнаны грязной политической игрой за обладание властью. В этой «игре» их убивают и калечат. В Душанбе уже погибло около десятка военнослужащих, 60 — госпитализировано.

А в это время народные фронты Азербайджана и Прибалтики оказывают помощь в организации политического переворота НФТ. Эмиссары НФТ непосредственно участвовали в бечинствах, творимых на улицах Душанбе. Моральную поддержку НФТ оказывают и Народные Фронты Рос-

сии. В частности, в Москве представители Народного Фронта России свели эмиссара «Растохез» с корреспондентом Би-Би-Си, чтобы взбудоражить весь мир: в Таджикистане гибнут таджики, войска их давят танками. А знали бы вы, с какой болью и тревогой жались наши сердца, когда мы услышали о том, что в Москве и Ленинграде на 25 февраля готовились массовые митинги НФ России. Думали, конец: и там то же самое затевают. А что творила «желтая пресса» новоявленных российских «революционеров»? Искажая события в Душанбе как в кривом зеркале, она орала о какой-то «народной революции» в Таджикистане, крутила старую шарманку о зажиме демократии, и в очередной раз обвиняла войска в каких-то «массовых расстрелах». Мы тоже за народовластие, но не за власть народных фронтов! Мы узнали их не по словам, а по делам. В союзных республиках НФ — это чистой воды националистические организации, в России — денационалистические, а суть одна — русофобы и сепаратисты. Одни рвут на клочки Союз, другие — Россию. Кто дал им право называться «народными»? Ведь это волки в овечьих шкурах. Их руки уже запятнаны кровью русского (российского) народа.

Описать вам то, что происходило в Душанбе словами очень сложно, почти невозможно. Это надо было видеть, надо было попасть в атмосферу насилия. Сухой арифметикой не оценить наше горе: из числа русскоязычного населения города Душанбе зверски убито 50 человек, 160 — госпитализировано и люди продолжают умирать в больницах. 700-1000 человек получили телесные повреждения, а проше говоря, избиты в ходе погромов или при столкновениях отрядов самообороны с бандами НФТ. Многие русские девушки подверглись надругательству. Мы уже не упоминаем наши материальные потери, а о моральных потерях можно говорить лишь в той плоскости, что они невозможны. Теперь в газетах, теле и радиопередачах это называют неопределенным словом «бесчинства». Но для нас это слово наполнено страшным содержанием. Нам пришлось увидеть лавину беснующихся молодчиков, ко-

торая катилась по улицам города, сметая все, что попадалось ей на пути: громили больницы, роддома, общественные здания, вокзалы, предприятия, общественный транспорт, кареты «скорой помощи», фургон с хлебом, личные автомобили; грабили и поджигали магазины, дома, квартиры. Трагичен список человеческих жертв: рабочий — 2 раны в голову топором, 8 сквозных ран в грудную клетку заточенными стальными прутьями; молодой парень — выстрел в живот; ленинградский кинооператор Н. Матросов — погиб от пули боевика во время съемок погромов; водитель — облит бензином и подожжен; медсестра — получила десятку ножевых ранений, скончалась; школьник 9-го класса — избит ногами и затоптан; 5-летний малыш — сброшен с моста на прибрежные камни; старушка — возвращающаяся со службы из православной церкви — забита толпой юнцов; девушка изнасилована и убита, грудь исполосована бритвами; боец отряда самообороны — сражен на посту автоматной очередью из автомобиля боевиков.

Как назвать тех, кто это делал? *Выродки!* Чего было больше в их глазах — бездумной пустоты, звериной злобы или сатанинской радости?

Наша беда объединила нас. Мы создали отряды самообороны. Дали отпор. Этого в своем сценарии заговорщики не учли. Силовой напор был сломлен. Сейчас говорят, что мы объединились в отряды самообороны не по национальному, а по социально-политическому признаку. Бред! Мы знали одно: был лозунг «Бей русских, бей неверных!» Клином вышибается, господа либералы. Если следовать вашим теориям, то русский народ до сих пор бы прозябал под татаро-монгольским игом или под польским владычеством.

Россия, так где же твои Минины и Пожарские? Где же твой новый Нижний Новгород? Пора кончать Смуту на Руси!

С Богом и правдой за великую Россию!

Патриотическое движение русского населения Таджикистана «ЦЕНТР»

ЖУРНАЛ «СОГЛАСИЕ»

В Лос Анжелесе издается русский патриотический журнал «Согласие».

Отделы: политика, история, религия, литература, крестословицы. Выходит один раз в месяц.

Подписная плата в США — 30 долл. в год, за границу — 35 долл. в год.

Чеки направлять по адресу: "S O B L A S I Y E" 5430 Fernwood Avenue, LOS ANGELES CA 90027 USA.

По случаю исполняющейся 9-го мая восьмой годовщины со дня смерти редактора «Нашей Страны»

† ТАТЬЯНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ ДУБРОВСКОЙ

в воскресенье 13 мая с. г. после Божественной литургии, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова на улице Нуньес 3541 — Буэнос Айрес, будет отслужена панихида.

«ТУМОНДС.Р.Л.»

Новое туристическое бюро.

Групповые и одиночные поездки во все концы мира.

Турне. Конгрессы. Съезды.

Говорят по-русски. Обращаться к Евгении Николаевне Меньшиковой.

Адрес: Lavalle 636, 2º — of. 2, Capital. Tel. 322-2232.

В пользу устройства Седьмого Всезарубежного Съезда Русской Православной Молодежи в пятницу 25-го мая с. г. в 21.00 час состоится

ТАНЦЕВАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР

в зале при Епархиальной Школе, улица св. Владимира 2945 (бывшая Фалучо 845), Вижа Бажестер. Столики заказывать у Анны Ракитиной (70-7118, 791-4420), Анны Казанцевой (773-3892) и Сергея Беликова (795-4219-2111-0249)

«НАША СТРАНА». Русская монархическая еженедельная газета. Основанная 18-9-1948 И. Л. Солоневичем. Издатель: М.В.Киреев. Редактирует Ред. Колл. Адрес: М. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina, тел. 544-0530. Статьи подписанные фамилией или инициалами не обязательно выражают мнение редакции. Рукописи не возвращаются. При перепечатке ссылка на источник обязательна.

Цены за 1 экз.: Австралия — 0.80 ам. долл.; Германия — 1.80 н.м.; Франция — 5 фр.; Италия — 1100.- лир; США — 0.80 ам. долл.; Аргентина — 1700.-австр. В остальных странах — 0.80 ам. долл. Цена объявлений: за 1 см. в 1 кол. — стоимость 4 экз. газеты. Чеки: Miguel Kireeff, for deposit only. Банк. переводы только на: Citibank, N. A., 693 E. Jericho Turnpike, Huntington Sta., NY 11746, USA. Account N° 78516453

«NASHA STRANA» — «NUESTRO PAIS». Semanario monárquico ruso. Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949.917. Editor: M. Kireeff, Monroe 3578, 1430 Buenos Aires, Argentina.

Correo Argentino	Franqueo pagado. Conces. N° 4233
Sucursal 30 (B)	Interes General. Conces. N° 3980